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Питання теорії і практики грошового обороту, грошового, валютного і 

кредитного ринків постійно перебувають у центрі уваги не тільки фахівців, а 

й широких верств населення, не втрачаючи свою актуальність в усі періоди 

існування людства. Гроші та кредит – це явища, які нерозривно пов’язані з 

усіма процесами суспільного відтворення. Рух грошей і кредиту 

супроводжує рух товарів і товарний обмін. Своєю чергою, необхідність 

прискорення товарного обміну супроводжується вирішенням задач щодо 

прискорення руху грошей, а також щодо розвитку та впровадження нових 

модифікацій грошових і кредитних відносин. Грошово-кредитна сфера 

активно впливає на всі галузі та стадії економічного розвитку в країні. 

Наприклад, стабільна валюта є однією з умов зростання виробництва та 

доходів населення, а розвиток кредитної системи є поштовхом до 

накопичення капіталів, зростання заощаджень та інвестицій в економіці. 

Крім того, грошові, валютні та кредитні ринки не тільки пов’язані й 

впливають на інші сфери економіки, а й пов’язані та взаємодіють між 

собою. Наприклад, розвиток кредитних відносин і кредитного ринку 

розширює можливості застосування грошей як капіталів, породжує 

розвиток нових видів підприємницької діяльності і нарощення прибутків в 

економіці. 

Курс має на меті сформувати та розвинути наступні компетентності 

студентів: 

Заплановані загальні компетентності (ЗК), спеціальні (фахові) 

компетентності (СК), результати навчання (ПР): 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та 

синтезу. ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних 

ситуаціях. ЗК06. Здатність проведення досліджень на 

відповідному рівні. ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати 

сучасними знаннями. 

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

СК03. Здатність до діагностики стану банківської системи. 

СК04. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та 

моделі для вирішення фінансових задач. 

СК08. Здатність виконувати контрольні функції у сфері 

банківської справи та. 

СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати 

відповідальність за професійні рішення. 

СК11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно 

підвищувати свою професійну підготовку. 

ПР04. Знати механізм функціонування банківської системи. 

ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану 



грошового обороту та  банківської системи. 

ПР06. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та 

моделі для вирішення фінансових задач. 

ПР07. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та 

ринкового регулювання діяльності в сфері  грошового обороту та 

банківської справи.  

ПР08. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи, сучасні 

фінансові технології та програмні продукти у сфері грошового обороту та 

банківської діяльності. 

ПР09. Аналізувати фінансову звітність та правильно інтерпретувати 

отриману інформацію. 

ПР10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення 

і методи отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну 

фінансову інформацію, розраховувати показники, що характеризують 

фінансовий стан банківських установ. 

ПР12. Використовувати професійну аргументацію для донесення 

інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців 

у банківській сфері діяльності. 

ПР14. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез 

для виявлення ключових характеристик фінансових систем, а також 

особливостей поведінки їх суб’єктів. 

ПР16. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання 

практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати. 

ПР19. Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення, 

відкритості до нових знань. 

 

Чому ви маєте обрати цей курс? 

Якщо ви бажаєте опанувати теоретичні засади щодо закономірностей 

функціонування грошово-кредитних відносин в умовах сучасного 

суспільного відтворення, а саме: закономірностей грошово-кредитного 

обігу в умовах ринкового господарства; принципів та форм організації 

сучасної грошово-кредитної системи; особливостей вітчизняної та 

зарубіжних ринкових моделей грошей і кредиту; характеристики ринку 

позичкових капіталів, грошового обігу, банків та банківської діяльності; 

функціонуванню спеціалізованих небанківських інститутів; сутності 

методів, принципів та інструментів грошово-кредитної політики, тоді вам 

просто обов’язково варто йти на цей курс! 
Від здобувачів очікується: базове розуміння економіки. 
Курс присвячено вивченню сутності грошей як економічної категорії та 

їх ролі у процесі суспільного відтворення; основних економічних категорій 

та законів функціонування грошей та кредиту; законів та підзаконних 

нормативно-правових актів, що регулюють грошову, кредитну та банківську 



діяльності; основних характерних рис сучасної грошової системи України її 

структури, цілей, функцій та принципів функціонування її окремих ланок; 

економічного змісту та механізмів здійснення базових банківських операцій 

та надання банківських послуг; стану, проблем та перспектив розвитку 

грошової, кредитної та банківської систем України; 

Команда викладачів і ваші колеги будуть готові надати будь-яку 

допомогу з деякими з найбільш складних аспектів курсу по електронній 

пошті, на форумі і особисто - у робочий час. 

Організація навчання 

 

Цей курс, який вивчається з вересня по грудень, дає студентам глибоке 

розуміння теоретичних, організаційно-правових та практичних засад 

грошово-кредитні відносини в державі. 

Кількість кредитів ECTS – 4 

Лекції – 30 годин. 

Практики – 15 годин. 

Самостійна робота – 75 годин. 

Курс складається з однієї лекції раз на тиждень та одного практичного 

заняття раз у два тижні. Він супроводжується текстовим матеріалом, 

презентаціями та груповими завданнями. Студенти матимуть можливість 

застосовувати отримані знання для аналізу основних показників грошового 

обороту та грошової маси, їх структури та динаміки. 

Гроші і кредит / схема курсу 

 

 

 

 

 

Поміркуй 

Лекції  

Запрошені лектори  

Довідковий матеріал 

Презентації 

Обговорення в аудиторії Виконай 

Групові завдання 

Індивідуальні 

консультації 

Залік 

Практичні заняття курсу передбачають вивчення прийомів та методів 

щодо формування й обробки необхідної інформаційної бази грошової 

кредитної та банківської систем країни. Виконання завдань 

супроводжується зануренням у суміжні дисципліни, що доповнюють теми, 

та формує у студента інформаційну та комунікативну компетентності. 

 

 

 



Теми курсу 

Змістовий модуль 1. Грошова система та грошовий оборот. 

Тема 1. Сутність і функції грошей 

Тема 2. Грошовий обіг і грошова маса 

Тема 3. Грошовий ринок 

Тема 4. Грошові системи 

Тема 5. Інфляція і грошові реформи 

Змістовий модуль 2. Кредитна система суспільства та методи грошово- 

кредитного регулювання. 
Тема 6. Кредит у ринковій економіці 

Тема7. Кредитна система. Центральні банки 

Тема 8. Комерційні банки та їх основні операції 
Тема 9. Фінансові посередники грошового ринку 

Тема 10. Валютний ринок і валютні системи 

Тема 11. Міжнародні валютно-кредитні установи та форми співробітництва 
їх з Україною 

Сфера реалізації набутих знань і вмінь в майбутній професії 

Фахівець, підготовлений для роботи в банківських установах, повинен 

розуміти сутність грошей, здійснювати аналіз та оцінку грошових агрегатів, 

працювати з даними грошового та валютного ринків, оцінювати 

кредитоспроможність позичальників банків. 

Ресурси курсу 
1 http://lib.kart.edu.ua/ (Електроний портал УкрДУЗТ) 

2 http://portal.rada.gov.ua  (Офіційний портал Верховної Ради України); 

3 http://kmu.gov.ua (Єдиний веб-портал органів виконавчої влади України (КМУ); 

4 http://minfin.gov.ua  (Міністерство фінансів України); 

5 https://www.bank.gov.ua (НБУ) 

Додатковий матеріал та посилання на електронні ресурси доступні на сайті 

Університету у розділі «дистанційне навчання» поряд із питаннями, над якими 

необхідно поміркувати підчас підготовки для обговорення в аудиторії. Необхідна 

підготовка повинна бути завершена до початку наступної лекції.  

Правила оцінювання 

При оцінюванні результатів навчання керуватися Положенням про контроль 

та оцінювання якості знань студентів в УкрДУЗТ зі змінами та доповненнями ‒ 

https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/pologennya-pro- kontrol-ta-

ocinuvannya-2015.pdf 

http://lib.kart.edu.ua/
http://portal.rada.gov.ua/
http://portal.rada.gov.ua/
http://kmu.gov.ua/
http://minfin.gov.ua/control/uk/searcher?&search_param=%E0%E4%F0%E5%F1&searchDocarch=1&searchPublishing=1&stind=221
https://www.bank.gov.ua/
https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/pologennya-pro-kontrol-ta-ocinuvannya-2015.pdf
https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/pologennya-pro-kontrol-ta-ocinuvannya-2015.pdf
https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/pologennya-pro-kontrol-ta-ocinuvannya-2015.pdf


Максимальна кількість балів за модуль 

Поточний контроль Модульний контроль Сума балів за модуль 

до 60 до 40 до 100 

Поточний контроль 2 семестр 

Активність на заняттях (лекціях, практичних)  до 5  

Ведення опорного конспекту лекцій, конспекту першоджерел  до 5  

Опрацювання лекційного матеріалу, відвідування 

консультацій 

 до 5  

Виконання письмових контрольних робіт, експрес-контроль до 20 

Виконання індивідуальних науково-дослідних завдань   15  

Виконання та захист в строк самостійних робіт  10  

Підсумок 60 

Визначення 

назви за 

державною 

шкалою 

(оцінка) 

 

Визначення назви за шкалою ECTS 
За 100 

бально

ю 

шкало

ю 

 

ECTS 

оцінка 

 

ВІДМІННО – 5 
Відмінно – відмінне виконання лише з 

незначною кількістю помилок 

 

90-100 

 

A 

 

 

ДОБРЕ – 4 

Дуже добре – вище середнього рівня з 

кількома помилками 

 

82-89 

 

B 

Добре – в загальному правильна робота з 
певною кількістю грубих помилок 

 
75-81 

 
C 

 

 

ЗАДОВІЛЬНО - 

3 

Задовільно - непогано, але зі значною 

кількістю недоліків 

 

69-74 

 

D 

Достатньо – виконання задовольняє мінімальні 

критерії 

 

60-68 

 

E 

 

 

НЕЗАДОВІЛЬН

О - 2 

Незадовільно – потрібно попрацювати перед тим 

як отримати залік або екзамен (без повторного 

вивчення модуля) 

 

35-59 

 

FX 

Незадовільно - необхідна серйозна подальша 

робота (повторне вивчення модуля) 

 

<35 

 

F 

 

Кодекс академічної доброчесності 

Кодекс доступний за посиланням: https://kart.edu.ua/wp- 

content/uploads/2020/06/kodex.pdf. 

Інтеграція здобувачів освіти із обмеженими можливостями 

Для інтеграції здобувачів освіти із обмеженими можливостями в освітній 

процес Українського державного університету залізничного транспорту створена 

система дистанційного навчання на основі сучасних педагогічних, 

інформаційних, телекомунікаційних технологій. 

 
 

https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/06/kodex.pdf
https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/06/kodex.pdf

